

Апреля 1942 г.

СРЕДА

№ 51 (1463)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

## КОЛХОЗЫ РАЙОНА ВСТУПАЮТ В СЕВ

Колхозы нашего района приступили к выборочной весенне-вспашке и севу зерновых культур. Однинадцать колхозов района уже посеяли 40 гектаров овса, 11,95 гектара вики на сено и зерно, 24 гектара пшеницы. Первым начал сев зерновых Сергеевский колхоз «Красный пахарь», колхозники которого посеяли 2 гектара овса, один гектар вики. Белавинский колхоз посеял зерновых на площади 19,54 гектара, Пертовский—12 гектаров и другие.

48 колхозов приступили к весенне-вспашке. На 27 апреля вспахано весенне-вспашки на площади 302 гектара. Белавинский колхоз вспахал 35,8 гектара, Мочаловский—10 гектаров, Сергеевский—14, Жайский—10,5 гектара, Лесниковский—11,3 гектара и Вачский 6 гектаров. Посевно клевера 1651 гектар.

Ряд колхозов начали производить подкормку озимых посевов местными и минеральными удобрениями и закладку картофеля на яровизацию. В проведении этих мероприятий особо отличаются колхозы Епифановского сельского совета, где председателем тов. Викторов. На 28 апреля Сергеевский колхоз произвел подкормку озимых удобрениями на площади 49,5 гектара и полностью заложил картофель на яровизацию. Епифановский колхоз произвел подкормку озимых на площади 18,75 гектара, Жекинский—20 гектаров. Полностью в соответствии с планом произвели закладку семян картофеля на яровизацию Ганинский, Пертовский, Жайский, Федуринский и другие колхозы. А всего заложено картофеля на яровизацию 2,980 центнеров.

По почину краснодарцев колхозы нашего района выделяют оборонные гектары. Колхозы Епифановского сельского совета решили посеять овес по 2 гектара каждый, урожай которых будет полностью сдан в фонд обороны страны. Юрьевинский колхоз посеет один гектар овса, Фотининский колхоз решил оборонный гектар засеять картофелем. А всего в районе выделили для посева оборонные гектары больше 12 колхозов.

Трактора машинно-тракторной станции прибывают к месту назначения—в колхозы.

Некоторые из них приступают к полевым работам. Бригадир тракторной бригады тов. Железнов с 27 апреля приступил к весенне-вспашке на своем тракторе на полях Казаковского колхоза.

И. Ф. Винулов.

## ОБРАЩЕНИЕ

### КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМ. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края.

Колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья—украинцы, белоруссы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков-гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы-то хорошо знали, что лихие казаки-гвардейцы этого корпуса—это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцов, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станица еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы во время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних

колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все.

Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных, и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мадорерами. Трудно будет им без

помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы, после выполнения плана сева ранних яровых, засеяли в фонд обороны и помочь колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша—3 гектара, бригада Федора Антоновича Маяля—3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковлевой—2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии.

Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посевы в фонд обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный

разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства,

полководец нашей великой

страны товарищ Сталин!

Колхозники колхоза имени

Н. К. Крупской: Слюсарь Т.,

Трубников О., Лискун Г., Лягуш И., Хацкова Е.,

Безруков В., Яковleva Н., Маяль Ф., Беловицкая А.,

Перекрестова А., Глушко К., Шамрай М.,

Скрипко М., Хроменко У., Коломийцева А., Занкина О.,

Мартыненко, Моргунова У., Олейникова А.,

Колесникова М., Атетина В., Шкиряко Н.,

Соломкина Е., Михайлова А., Жерди Н., Довженко А.,

Науменко Е., Смирнова Е., Лопатченко Ю.,

Теблетская Н., Назаренко Е., Ливинская К., Абраменко Г., Иванов К., Мищенко Ф., Конленко П.,

Гришина Е., Тирная, Нагорный М., Хлыстун В., Склярова П., Анищенко В., Малюкова М.,

Галыга А., Кисиль М., Белоус М., Лыкова Н.,

Максименко Я., Шепилова М., Куд Е.,

Украинцева У., Бурыгина В., Бурилина П., Шестакова П., Тодская М., Рябоштанова, Горабчева Л., Попова П., Пустошевова А., Цыганок С.,

Погорелов В., Нощенко М., Довгалева Д. и другие—всего 240 подписей.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.  
Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

## В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся о желательности об'явления в текущем году 1 и 2 Мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили об'явить в текущем году 1 и 2 Мая рабочими днями.

Письма из Красной Армии

### Честно выполняем наказ

Дальневосточный красноармейский привет всем трудящимся Вачского района!

Уходя в армию из родных сел, мы получили от вас строгий наказ: на сушу, на море и в воздухе—всюду высоко держать честь советского воина. А в боях с врагами родины никогда не складывать оружия и, если надо, отдать жизнь за нее.

Ваш наказ мы крепко помним и честно выполняем его. Волею командования мы охраняем дальневосточные рубежи нашей необъятной родины, и граница эта на крепком замке. Если же понадобится, мы, пограничники, всегда готовы на любом участке фронта на любое схватиться с врагом и уничтожить его.

Война, затеянная гитлеровскими вояками, требует огромных средств, вооружения, продуктов на содержание армии. Все это вы должны и можете дать нашей стране и фронту своей боевой работой на любом участке трудового фронта. Первоочередная задача с наступлением весны—это быстро и качественно провести все весенние работы, чтобы получить урожай, превышающий довоенный—это будет новым ударом по отходящему врагу.

Мы не сомневаемся в том, что в едином стремлении разгромить германских захватчиков мы с вами сделаем все, а врага, нарушившего мирный труд народов нашего Союза, обязательно прогоним с нашей родной земли.

Красноармейцы:

Д. И. Шоронов,  
Н. П. Клещевников.

Посеяно 40,5 гектара  
клевера

Вачский колхоз имени Лепсе произвел посев клевера на площади 40,5 гектара, подкормлено озимых минеральными удобрениями 86 гектаров, 6 гектаров вспахано весенне-вспашки. М. Купцов, председатель колхоза им. Лепсе.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 апреля.

В течение 27 апреля на фронте чего либо существенно не произошло.

За 25 апреля уничтожены не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

•• За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

•• За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период—78 самолетов.

•• Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

•• Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил три немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

•• Более 200 боевых вылетов произвели за 10 дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских автоколонн.

•• Получив донесение о том, что немцы намереваются перебросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов, во главе с лейтенантом Ивановым, ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете на заминированных участках взорвалось 2 немецких танка.

•• Отряд калининских партизан, под командованием тов. М., за время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвод с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника 2 противотанковые пушки, 52 винтовки, станковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5 000 патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

•• Пленный ефрейтор 5 роты 380 полка 215 немецкой пехотной дивизии Вильгельм

Моор рассказал: «215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых—командир роты обер-лейтенант Бахман. Тяжело ранены лейтенанты Губер и Обер. Лейтенант Эдуард Герист попал в плен. Наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много пожилых солдат и они боятся идти в бой».

•• Немецкомуunter офицеру Францу Штейнке пишет отец: «...Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. Всю зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся пища состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы на лоб...».

•• Советские граждане, проявившиеся из районов, оккупированных немцами в расположение наших войск, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподалеку от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старорусского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

•• В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота и продовольствия близ Манта (Франция). Тщательные поиски, предпринятые оккупационными властями, не дали никаких результатов. Только на днях из реки Сены был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось, этот солдат состоял в отряде, который отбирал у крестьян продовольствие.

## Усилить политвоспитательную работу на военно-учебных пунктах

Воспитать мужественных, бесстрашных, презирающих смерть бойцов, отдающих все в борьбе за родину—такова задача военно-учебных пунктов всевобуча, поэтому и политическое воспитание—неотделимая часть работы военно-учебных пунктов. Политрук, возглавляющий эту работу, должен быть душой подразделения, должен всесторонне знать каждого бойца, следить за его политвоспитанием и военной учебой.

Именно так и поставлена работа по всевобучу в Федуриинском учебном пункте, где политруком тов. Волков А. П. На этом пункте перед каждым занятием проходит политинформация, читают газету, выпускают боевой листок.

Однако, есть подразделения, в которых политическому воспитанию бойцов не придали

## ТРАКТОРА УШЛИ В КОЛХОЗЫ

После длительного напряженного периода подготовки к весенне-полевым работам, коллектив работников Вачской МТС, собравшись 22 апреля на общее собрание, решил обсудить итоги готовности тракторного парка и задачи работников машинно-тракторной станции на 1942 год.

— Поработаем в этом году славно!—заявили трактористы передовых тракторных бригад МТС. 63 трактора готовы к работе на колхозных полях, 4 трактора из них отремонтированы сверх плана, раньше они считались совершенно выбывшими из строя. Полностью подготовлены сельскохозяйственные машины и прицепной инвентарь. Большое количество деталей изготовлено вновь, реставрировано, не дожидаясь получения их откуда-то. Бригады организованы и укомплектованы составом.

Особенно хорошо работали на ремонте тракторов и прицепного инвентаря т.т. Железнов, Федосеев, Богатов, Чебурков, Архипов и другие.

Трактористы в этом году преимущественно состоят из молодежи: 36 человек курсантов—будущих молодых трактористов—окончили курсы на отлично, 49 человек—на хорошо и 34—на посредственно.

Обсуждая на собрании договор социалистического соревнования, заключенный с Сосновской МТС, коллектив работников принял на себя следующие обязательства:

Закочить сев зерновых в 11 дней с качеством не ниже чем на хорошо и отлично. Выработать в период весеннего сева на каждый 15-сильный трактор 150 гектаров и за сезон 450 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Сэкономить горючего 10 процентов к плану, а отдельные бригады, как Кошкинская, где бригадиром тов. Маркевич, Новосельская—Берсенев, взяли обязательство выполнить за сезон по 500 гектаров на трактор, а бригадир Зеленцовской бригады тов.

Романов обязался выработать на своем тракторе 700 гектаров и сэкономить горючего 15 процентов к плану. Все бригады приняли на себя социалистические обязательства и оформили договора. Настроение у коллектива бодрое.

23 апреля первыми в колхозы выехали трактора Новосельской бригады, Кошкинской и Яковлевской. Утром 24 апреля отправились в колхозы трактора Давыдовской, Новской и Беляковской бригад. Остальные трактористы выехали в колхозы на своих мощных тракторах утром 25 апреля. 27 апреля трактором в Казакове вспаханы первые гектары.

Перед выездом тракторных бригад в колхозы были проведены организационные мероприятия: собрание с курсантами—молодыми трактористами, совещание бригадиров, семинар учетчиков, общее собрание всех рабочих и служащих и партийно-комсомольское собрание. Созданы участки из тракторных бригад и выделены 4 участковых механика по техническому обслуживанию бригад и производству текущих ремонтов.

Трактора выехали в колхозы. Руководители колхозов должны создать необходимые условия для нормальной работы трактористов: отвести хорошие участки для работы, оказать помощь в организации полевых ставов для трактористов, организовать охрану горючего и смазочных материалов, создать наилучшие условия трактористам, мобилизовать всю имеющуюся тару для подвозки и хранения горючего. Ежедневно принимать от трактористов выполненную работу за день. На местах в колхозных кузницах организовать текущий ремонт тракторов. Руководителям агитколлективов надлежит оказывать помощь в проведении агитационно-массовой работы среди трактористов выделенным членам-беседчикам, которых у нас насчитывается 75 человек.

Прохоров,  
начальник политотдела МТС.

## Не медлить с посевом клевера

Хорошо подготовился к выезду в поле М.-Загаринский колхоз, где председателем работает тов. Гусев. Лошади, которых насчитывается в колхозе 17, имеют хорошую и среднюю упитанность, сельскохозяйственный инвентарь, сбруя и упряжь подготовлены полностью.

Колхозники этого колхоза закончили посев клевера, произвели подкормку озимых на площади 11 гектаров.

Однако, совершенно не так обстоит дело в Кулаковском колхозе. Посев клевера там до сих пор не начинали, несмотря на то, что все условия к этому были.

Правлению Кулаковского колхоза необходимо учесть этот недостаток и не медлить с посевом клевера.

Н. Николаев.

## В ФОНД ПОМОЩИ ДЕТЬЯМ

В ответ на обращение участников митинга, посвященного помощи детям, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков ко всем женщинам мира, колхозницы 2-ой бригады Лобковского колхоза «Красный октябрь», обсуждая на бригадном собрании это обращение, решили в фонд помощи детям собрать деньги.

Первым внес в помощь пострадавшим детям 50 рублей председатель колхоза тов. Федин. Его примеру последовала бригадир тов. Чубарова М. В., внесшая 25 рублей, Сидоров И. С.—25 рублей, Клюева П. Ф.—20 рублей и другие. Всего колхозниками этой бригады было внесено в фонд помощи детям, пострадавшим от фашистских людоедов 283 рубля. Сбор средств продолжается.

М. Мухин.  
Д. Лобково.

## Нет ухода за скотом

Тревожное положение создалось на фермах Чеванинского колхоза, Давыдовского сельского совета, где заведующей фермами работает тов. Патрекеева. Крупно-рогатый и мелкий скот имеет очень низкую упитанность, убой молока сокращается до минимума, хотя фермы Чеванинского колхоза полностью обеспечены кормами. Только за три месяца 1942 года в колхозе пало 15 ягнят, большое количество кур, а также наблюдалась и падеж телят. В чем дело? Почему имеется падеж скота? Поэтому, что работа на фермах поставлена из рук воин плохой. Чистка крупно-рогатого скота почти отсутствует, распорядок дня не установлен, уход за скотом весьма плохой. 15 ягнят пало лишь из-за плохого ухода, из-за недосмотра работников ферм. И вообще работа ферм Чеванинского колхоза пущена на самотек потому, что председатель колхоза и заведующая фермами не интересуются работой ферм и не принимают буквально никаких мер к улучшению положения на фермах.

Н. Васильев.  
Чеванинский колхоз.

## Сжились с грязью

Правление Пертовского колхоза «Луч» занимает помещение, которое мало похоже на общественное учреждение колхозного села. В помещении грязно: немытые окна, в углах паутина, пыль на столах, —так выглядит это, с позволения сказать, учреждение. Руководство колхоза никаким образом не заботено этим и продолжает работать, сжившись с окружающей грязью. Между тем в колхозе есть уборщица, получающая за свою «работу» трудодни, нет только одного—чистоты и порядка.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.